

雁向热土归 创出新天地

——鄄城县返乡创业工作侧记

鄄城县是劳务输出大县,长期在外务工的人员逾20万人。近年来,鄄城县大力实施“归雁兴鹏”计划,多措并举推进外出务工人员返乡就业创业,“人回乡、钱回流、企回迁”的“雁归效应”初步显现。

让“飞雁”思归

善弈者谋局。近年来,鄄城县先后在北京、上海、苏州、福州、珠海等城市建立返乡创业服务站25处,成员单位1300余家。通过返乡创业服务站平台推介项目,鄄城县人民政府先后与35家外来企业达成了合作意向,其中返乡创业企业19个。

雁向热土归,人奔机会来。近两年来,全县返乡创业就业人数达到6215人,创办实体经济个数2306家,落地过亿元项目10个,总投资72亿元,带动就业人数12600人。鄄城

本报讯 (通讯员 李向峰 赵博)去年以来,鄄城县大力开展农村人居环境综合整治工作,建立长效监管机制。

开展乡村环境卫生治理专项行动,共清理卫生死角1.6万处,清理存量垃圾4000余吨,清理杂草7100余吨,更新补充垃圾桶1.7万个;在全县75个村庄试点生活垃圾分类;引入第三方,加强了城乡环卫一体化长效监管。开展乡村生活污水治理专项行动,累计完成农村生活污水处理村庄121个;开展农村改厕规范升级专项行动,累计完成农村无害化卫生厕所改造任务12.2万户;推进村容村貌治理专项行动,清理乱搭乱建5200个、乱写乱画5万多处,治理残垣断壁2500处;同时大力开展乡村道路建设,推进农业废弃物治理,开展乡风文明专项行动等。

各镇街领导干部、村党支部干部全员出动,参与整治的乡镇干部5020人;在将房前屋后卫生“三包”给农户的同时,引导农户参与综合整治,共建美好家园,累计参与整治的群众达22余万人次,形成干群全员共治局面。

县返乡创业工作呈现出了良好发展态势。

为“归雁”暖巢

为鼓励支持外出人员返乡创业,全面推进大众创业、万众创新,鄄城县政府出台了《关于促进外出人员返乡创业的实施意见》和《鄄城县人才新政30条》。在资金支持、土地优惠、人才支持、办事流程、职业技能培训等方面给予政策支持。

县财政设立500万元全民创业专项扶持基金,用于返乡创业融资支持、组织创业培训、创业典型奖励。对符合条件的返乡创业者从事个体经营的或者创办小微企业,可提供创业担保贷款支持,财政部门给予贴息。

同时,对于鄄城县企业全职新引进的高校毕业生,签订3年及以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的全日制博士研究生、硕

士研究生、本科生,除享受用人单位待遇外,在市财政补贴的基础上,县财政每月分别再给予3000元、2000元、1000元生活补贴,连续补贴三年。对来鄄城县工作满2年的全日制博士研究生、全日制硕士研究生、全日制本科毕业生、全日制大专毕业生购买首套自住用房的,由县财政分别给予5万元、3万元、1万元、5000元购房补贴。

助“群雁”翱翔

为进一步优化营商环境,2019年3月初,鄄城县创新推行“企业吹哨、部门报到”工作机制,企业可以就生产经营中遇到的技术、人才、融资等困难,部门单位新官不理旧账,不依法办事,搞选择性执法、滥用自由裁量权,私设关卡、奇葩证明,该上网不上网、该进入服务中心不进入服务中心,只收费不

服务、以罚代管,干部职工变相报复、插手工程,不作为、乱作为,态度蛮横,红顶中介导致“中梗阻”,强揽工程、强买强卖等10类问题,向政府部门“吹哨”。

在企业“吹哨”后,相关政府部门必须1小时内赶赴现场,并在3日内回复办理情况。为确保严格就地办理、限期办理、重点办理,发放“企业吹哨、部门报到”服务卡,搭建企业反映问题“直通车”和“受理平台”等5项“部门报到”要求落到实处,鄄城县共明确服务事项236项,40个县直单位简化了审批环节,压缩了审批时限,并落实“一月一下沉”要求,帮助62个拟落地和重点在建项目解决了困难和问题,目前全县已有2141家企业在“吹哨”平台注册,企业和乡镇“吹哨”3112次,帮助企业解决难题3107个。

通讯员 房正 谭千千



为了让创城工作深入人心,鄄城县通过设置公益广告,以“志愿+创城”为抓手,充分发挥新时代文明实践志愿者服务队作用。每天,志愿者清理主次干道两侧、绿化带等垃圾杂物,清理破损小广告、杂草(如图),沿街引导机动车、非机动车停入车位等。

通讯员 谭千千 摄

县委编办扎实推进网上名称管理工作提质增效

本报讯 (通讯员 谭千千)鄄城县县委编办紧紧围绕网上名称事中事后监管,不断加强监督检查、联动沟通、教育培训,主动适应网上名称管理工作新常态,扎实推进网上名称管理工作提质增效。

加强监督检查。明确专人负责网上名称监督管理工作,采取集中检查与日常督导相结合的方式,定期集中检查是否挂标、是否符合规范等。同时结合日常管理,不定期开展随机巡查,对发现存在的问题网站下发整改通知,督促有关单位限时整改。

加强联动沟通。建立全县机关事业单位网上名称管理微信、QQ等工作群,

加强与县政府信息中心等有关部门联动沟通,创新工作模式,形成网上名称管理工作监管合力,有效推动信息互动共享,实现网上名称管理底数清、情况明、目标明确。

加强教育培训。通过微信、QQ等工作群,及时传达上级关于网上名称管理工作的新精神新要求新任务,并结合实际认真部署安排,抓好贯彻落实。集中开展网上名称管理相关工作专题培训,通过业务知识培训和现场答疑解惑,统一了思想,提高了认识,增强了能力,为推动网上名称事中事后监管常态化奠定了基础。

县综合行政执法局打响“双城同创”攻坚战

本报讯 (通讯员 贾星峰 谭千千)“店门口的广告牌请收到室内。”“你们门前的这些商品属于占道经营,请尽快挪到室内,如果自己清理有困难,我们将配合您一起清理。”……近日,县综合行政执法局全员上阵,根据“双城同创”工作标准,细化工作措施、责任落实到人,努力为居民营造“干净、整齐、规范、有序、畅通”的环境,推动“双城同创”工作的开展。

在“双城同创”工作中,县综合行政执法局全面开展乱贴乱画、乱泼乱倒、乱拉乱挂等“十乱”专项整治。与城区沿街商

户签订《门前五包管理责任书》,发放《双城同创倡议书》,并评选“门前五包”文明商户21家;严格餐饮油烟管理,对餐饮业主进行逐一排查登记,共发放餐饮油烟污染整治通告1000余份,建档餐饮业户563户;开展广告牌匾规范整治行动,对人行道、市政设施、电线杆、门店橱窗、墙体墙面乱贴乱画的小广告进行集中清理,共清理彩页粘贴类广告3000余张,清理喷绘广告800余平方米,更新新门头牌匾120个;对城区在建施工工地实行全方位、无缝隙管理,坚持渣土车治理24小时不间断巡查。

凤凰镇:店外经营整治常态化

本报讯 (通讯员 宁效广 陈稳 谭千千)“大爷,路口摆摊太危险了,快点挪挪吧……”“您好,水果摊不能摆放在店外面。”日前,在鄄城县凤凰镇辖区内,人们经常听到执法人员这样的声音。

在整治店外经营工作中,该镇抽调城建办成立了12人的联合执法组,分成2组、每组6人,周一至周五轮流执法、周六集中整治,每天早8点、下午5点,清理以路代市、占道经营、马路市场等,督促摊主现场整改,并向他们耐心细致地讲解道路安全事项,对拒不配合

执法的,执法人员依法强制移除或暂扣物品。

据了解,该镇采取的常态化整治店外经营,不仅有效地遏制了店外经营、乱摆乱设等现象,还极大地提升了道路市场环境、人居环境。

“今年制定的店外经营治理‘常态化’机制,目的是坚决制止店外经营和马路市场;我们还在凤凰街‘羊市’以北设立了商品集中买卖场所,下一步还将建立凤凰镇农贸市场,供商户和流动摊贩使用,保障他们的切身利益。”该镇城建工作具体负责人刘伟说道。

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
有你有我”

书香社会

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐
自由平等公正文明和谐
富强民主文明和谐



书籍是人类知识的总结晶
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人